天元区

机关干部进小区再出发 跑出为民服务"加速度"

株洲日报全媒体记者/谭昕吾

春风如鼓,催人奋进。近日,株洲高新区、天元区举办2025年机关干部进基层动员大会,吹响全区机关干部大步迈向基层,书写服务群众、推动发展的新号角。

自2022年首次启动以来,株洲高新区、天元区机关干部进小区活动目前进入第四个年头。从最初的广泛号召,到深度攻坚,再到今年的聚焦长效,该活动已成为贴近民情、锻造队伍、凝聚人心的重要力量,正全力助推经济建设,改善民生福祉。

实干者登台 基层被看见

舞台的主角,依旧是实干者。今年,基层治理骨干们纷纷上台,讲述过去一年在基层摸爬滚打的故事,他们中有干部进小区工作队队长、社区书记、小区党支部委员……

大湖塘"联建共治"第一片区工作队队长邓荣峰,站在台上,语气坚定:"社区(村)基层的问题,千头万绪,我的感受是,人员、资源总是捉襟见肘。"

这支工作队没被困难吓倒。他们白天走街串巷,夜里挑灯谋划。为充实人员,搭建起组织架构;为明确职责,建立联建机制;为解决资金,四处奔走拉资源。在改善环境、设计墙绘、挖掘优秀党员和热心居民等多重努力下,赢得居民的广泛支持,小区党支部、业委会等基层自治组织相继成立。曾经矛盾不断的小区,难题一个个被攻克,如今邻里和睦,焕发新生机。

滨江社区党委书记易婷,则讲起了与天元区人社局干部工作队的故事。滨江社区是老牌社区,辖区里有6个老旧小区长期靠政府"输血",运转艰难。工作队一进驻,立刻和社区干部组成攻坚小组,挨家挨户走访党员、居民代表,挖掘出不少热心居民担任单元长,组建"单元长自治小组"。

短短两个月,56项问题被梳理成清单。装路灯、修大门、清垃圾,一件件小事办进居民心坎;邻里活动月月办,工作成果定期向居民汇报,居民对小区的变化"历历在目",进一步带动了更多的居民参与,小区成功从"政府托底"转变为"居

民当家"

76岁的老党员周孟佳,则用手机照片,展示了邮政小区的变化。曾经坑洼的路面变得平坦,飞线遍布的天空重现湛蓝,广场边绿植生机勃勃。她拍下了干部们敲门走访、调解矛盾、组织活动的瞬间,其中不乏笑脸盈盈的居民,这些照片,是基层治理的生动注脚,也记录着干部与群众携手前行的温暖。

"这些分享非常温暖,也很有力量,让我发现身边有很多同行人。"天元区委社会工作部的参会干部说,这些变化与经历,汇聚成天元区干群齐心共建家园的璀璨星河。

久久为功 践行群众路线

从2022年到2024年,是株洲高新区、天元区基层蝶变的三年,更是干部成长的三年。该区机关干部进小区活动陆续派出1171名干部、195支工作队,奔赴190个小区和8个农贸市场,为群众排忧解难,为基层固本强基。

进入第四年,该区步履不停,机关干部进小区升级为机关干部进基层,即聚焦长效,在既有成果上,追求更高质量的基层治理成效,不仅关注问题解决,更注重提升服务品质、工作效率。

大会上,天元区发布"聚焦基层、同题共答" 机关村社结对任务,为新一年的工作明确方向。

现场,15个村和10个社区的代表,与25支干部工作队队长握手结对。

比如,伞铺村一心想做强村集体经济,通过目标引领,村干部向区总工会、文旅广体局的联合工作队"出题",双方成功结对,工作队队长说:"2025年,我们将发挥自身优势,帮助伞铺村的特产红薯出圈,拓宽农户的销售渠道,让伞铺村的特色农产品走向更广阔的市场。"

康馨佳园小区则有不同的需求,2024年,该小区在天元区发改局工作队的帮助下,将许多矛盾化解在基层,并初步搭建起居民自治的框架。小区自治小组成员满怀期待地表示:"2025年,我们还想继续对接发改局工作队,希望他们指导我们完善自治机制,巩固前一年的成果。"

他们手中的"共答"协议,是沉甸甸的责任与目标,亦是新一年机关干部进基层的合作与创新,将为基层发展注入源源不断的动力。



爱护铁路 共创平安

爱护铁路,共创平安。4月21日,石峰区清水塘街道花果山社区网格员张依婷、言雨轩来到社区临街门店和铁路沿线居民家中,开展铁路安全宣传,提升居民安全意识,筑牢铁路坚实防线。

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/言雨轩 摄

马家河街道

多部门联合整治 消除集市道路安全隐患

株洲日报讯(全媒体记者/潘东晓通讯员/周旭东) "以前赶集时人车混行,现在路宽了,走起来更安心。"近日,天元区交警大队、马家河派出所、马家河街道办事处等相关职能部门与新马社区联合开展新马集市道路安全专项整治行动,通过多部门协同发力,有效改善了新马集市周边道路环境。

当天,天元区交警大队对集市主干 道开展交通引导、对违停车辆进行劝 离,不听劝者予以处罚,指引车辆停至 临时停车位置,引导商户、顾客有序停 放车辆。马家河街道城管队员、新马社 区工作人员对流动摊贩占道经营行为 进行规范,督促商户落实"门前三包"责任。马家河街道派出所民警、马家河街道派出所民警、马家河街道农业综合服务中心工作人员向商户和居民发放交通安全宣传单,结合典型案例强调占道经营的危害,提升群众安全意识。

此次行动共清理占道摊点20余处, 规范流动车辆摊贩20余家,劝离违停车 辆50余辆,指引电动车、摩托车在规定 地点停车100余辆,发放宣传资料200余 份。马家河街道相关负责人表示,下一 步将联合各部门建立常态化巡查机制, 定期开展"回头看",从源头巩固整治成 果,打造安全、有序的集市环境。 响石岭街道

"送戏下乡" 唱响惠民好声音

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/贺晓敏) 4月22日,石峰区响石岭街道万泥塘社区联合石峰区 文化馆、株洲爱越戏社举办的"送戏下乡"进社区活 动,在石峰公园小区精彩上演。

活动在越剧《追鱼·观灯》的灵动唱腔中拉开序幕。舞台上,演员们水袖翻飞、扮相精美,《西厢记·赖婚记》的曲折情节,《梁祝·十八相送》的细腻情感,引得观众时而屏息凝视,时而掌声阵阵。

在公园里散步的居民,也纷纷被吸引驻足,拿出手机拍照。社区网格员趁机向居民发放防诈骗宣传册,让居民充分认识到新型电话、网络、电信诈骗犯罪的严重危害性,熟知虚假中奖信息等多种常见的电话、网络、电信诈骗手段。

"这场演出我们筹备了近半个月,从节目选排到场地布置,收集了一些居民的意见,当初还担心没有观众,没想到人会这么多。"万泥塘社区党总支书记、网格长王瑛说。这场持续2小时的文化盛宴,不仅让传统戏曲在基层"活"了起来,更让惠民服务真正"沉"到百姓身边,成为社区共建共享的生动注脚。

学林街道

首届直播创业 培训班开班

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/黄佳欣) 4月22日,石峰区学林街道首届直播创业培训班在文荟社区开班。"一直对直播创业感兴趣,这次培训来得太及时了!"文荟社区退役军人范曾明难掩兴奋之情,对即将开启的学习之旅充满期待。

近年来,直播电商凭借其独特的互动性和直观性,展现出强大的市场潜力和发展活力。学林街道调查发现,辖区内不少居民虽对直播创业感兴趣,但因缺乏专业知识和技能,难以抓住这一机遇。同时,退役军人、待业人员等群体在就业创业过程中,也面临着诸多挑战,急需通过系统培训提升自身竞争力。此次直播创业培训班,由株洲市人社局联合利坤职校举办,充分整合资源,辖区退役军人、待业人员等35人参加培训。

开班仪式后,直播创业培训正式拉开帷幕。本次培训班为期8天,学员们将系统学习市场分析、商业模式设计、短视频运营、就业技能提升、DeepSeek等一系列实用知识和技能,为创业梦想插上翅膀。

同城 · 新媒







全民阅读

株洲日报讯(全媒体记

者/向胤蓉 通讯员/尹红忠)

阅读不仅是对抗浮躁的良方,

更是成长与连接世界的桥梁。

近日,"书香机关 阅见真知"

2025年株洲市"全民阅读进机

关"活动启动仪式在市图书馆

举行,活动呼吁市直机关党员干部养成阅读习惯,以书香涵

养身心,为大力培育制造名

城、加快建设幸福株洲贡献市

委主办,市文旅广体局、市图

书馆协办。仪式上,来自市图

书馆、市中级人民法院、市人

民检察院、市动物疫病预防

控制中心、市优化营商环境

本次活动由市直机关工

直机关的文化力量。

进机关活动启动

责任编辑:刘姝琪







小园融海绵智慧 方寸绘幸福新篇

近日,芦淞区借力株洲市实施海绵城市试点建设和"微公园"建设这股强劲东风,因势利导、精准发力、精心布局了四个"小而美"海绵化微公园,为居民幸福生活添彩。

两年来,该区新建和提质改造了 南苑、南华苑、旺角园、八叠园四个海 绵化微公园,总面积11546平方米,总 投资556.5万元。这些微公园通过设 置透水铺装、下凹式绿地、传输型草 沟、线型排水沟等海绵设施,尽场地 所能实现了雨水的"慢排缓释"和"源 头分散",打造出了一批集"人性化" "生态化""海绵化"于一体的微公园, 推动小微公共空间在功能色彩、设置 配置、生态环保、文化品质等多方位 全面提升。

株洲日报通讯员/周彬 供图



石峰区残联筑牢托养机构"防火墙"

株洲日报讯(通讯员行展) 近日,石峰区残联在秋瑾故居组织全区各镇街残联专干、残疾人托养机构负责人及学员代表开展消防安全专题培训。

本次活动通过理论讲解、案例剖析相结合的方式,进一步增强了残疾人服务领域相关工作人员的消防安全意识与应急处置技能,为残疾人群体构筑安全稳定的生活。

讲座现场,专业消防教员结合残疾人服务机构的特点,围绕火灾预防、火灾发生时的应对措施、疏散逃生的基本常识以及应急处置方法等内容展开详细讲解。通过分析过往火灾案例,特别是与残疾人托养机构相关的潜在风险案例,以直观、震撼的方式让在场人员深刻认识到火灾预防的重要性。

各镇街残联专干和托养机构工作 人员认真聆听,积极参与互动。大家纷纷表示,此次讲座内容丰富、实用性强, 不仅提升了自身的消防安全意识,更掌握了在实际工作中应对火灾风险的有效方法。在今后的工作中将把所学的消防知识运用到残疾人服务机构的日常管理中,严格落实消防安全责任,加强安全隐患排查,为残疾人提供更加安全可靠的生活与托养环境。

石峰区残联 相关负责人表示, 今后将不断领域 的安全保障工作, 推动残全稳定人事业 在安全稳定的责量发展。



中心、市交通事务中心的干 活动的市部职工结合工作实际畅谈阅 直机关单读感悟。 位代表说。

百日战赘肉 科学减体重

2 祥洲新闻网

株洲日报讯(全媒体记者/ 向胤蓉 通讯员/曾倩) "没有 天生的完美体型,只有不认命 的健康决心!"近日,芦淞区 2025年度"我'重'由我不由 天 百日肉身重塑行动"启动。

本次活动由芦淞区总工会、芦淞区卫生健康局、芦淞区卫生健康局、芦淞区工生健康局、芦淞区机关事务服务中心主办,芦淞区疾病预防控制中心承办,旨在倡导全民健康生活方式,提升大众科学减重意识。活动针对全区各机关事业单位工作人员(含临聘人员),需身体健康状况良好,活动时间为4月21日—7月30日。

值得注意的是,本次活动 将进行赛前体测。"这次活动 亮点纷呈,有专业医疗团队护 航,有众多趣味打卡积分项 目,除减重大奖外,积分还可 自行兑换喜爱的奖品。"芦淞 区疾控中心相关负责人表示。

近几年来,市直机关深

人贯彻落实习近平总书记

"爱读书、善读书、读好书"的

重要指示,深入推进全民阅

读和"书香机关"建设,机关

干部职工读书的氛围日益浓

厚,党员干部能力素质明显提升,市直机关精神文明建

书好时节。"我们将以此次活

动为契机,让阅读成为机关

文化建设的亮丽名片,让书

香滋养为民服务的初心,为

推进株洲市高质量发展注入

最美人间四月天,恰是读

设持续加强。

精 神 动

力。"参加

据悉,芦淞区 2024年"百日蜕变 轻盈未来"减重大赛总参赛人数 200人,总完赛人数 151人,总共减重 326.9公斤,相当于五个成年人的体重。活动通过科学指导与趣味竞赛相结合的方式,帮助参赛者养成良好生活习惯,收获健康体魄。



近日,国网攸县供电公司开展 2025年计量专业技能竞赛,12支代表 队参赛。竞赛含理论与实操两环节,理 论考"双票"制度及安全规程,实操考 核三相四线电能表安装规范,采用"营 销副所长+老师傅+新进大学生"配 置,以赛促学、促训,检验职工专业与 协作能力。

赛场上,参赛队员切磋技艺、共同提升,营造"比、学、赶、帮、超"氛围。最终,网岭供电所、业扩集约中心二队获一等奖,东城供电所、桃水供电所获二等奖。此次竞赛为职工搭建交流平台,是该公司实施"技能强企"工程的有力举措。

株洲日报通讯员/夏艺菲 供图



方学子启新程

近日,株洲市九方中学相继开展 多场"科技筑梦·启航未来""寻访身 边的科技工作者"系列活动。

高一、高二部分学生代表走进中 车株洲电力机车有限公司,参观了机 车事业部、城轨事业部和科技文化展 示中心。同学们深入了解株洲轨道交 通的发展历程、产品特点、未来规划等 内容,切身感受"大国重器"的魅力。 此外,九方学子们还走进中车株 洲所领略该企业深厚的历史底蕴、强 大的科技创新实力和多元化的产业 发展成果。中车株洲所的科技工作代 表们也来到九方中学开展科技讲座, 分享自身成长经历和所在领域的探 索实践历程,为学生的生涯规划指引 方向。

株洲新闻网通讯员/罗丹 傅瑶 供图